

“溢彩假期”志愿服务营活动圆满结束

17名青少年志愿者总计服务680余小时



志愿服务营全体志愿者与院领导合影

2017年暑假期间,我院对外合作与医务社会工作处举办了“溢彩假期”志愿服务营活动。本次活动从7月24日到28日,共持续5天,总计17名青少年志愿者参加,总计志愿服务680余小时,服务患者达1000余人次。他们中最小的12岁,刚刚升读初一,最大的21岁,就读大学二年级。

7月25日上午,我院“溢彩假期”志愿服务营开营,院长、党委副书记秦成勇以及医院办公室、医务部、对外合作与医务社会工作处、宣传处、信息网络管理办公室等部门领导共同参加了开营仪式。

“溢彩假期”志愿服务营是由医院对外合作与医务社会工作处举办的青少年暑期志愿者服务活动。组织部分青少年学生作为志愿者,参与到医院公益志愿服务活动中来,让参加活动的青少年通过亲身实践和近距离服务让其体会到奉献的快乐,弘扬志愿服务精神,增加他们对医院、对医

学、医务工作和医务工作者的认识与理解,以公益服务让假期多姿多彩。

本次志愿服务营,医院从病人需求的角度出发,从青少年成长发展的阶段特点出发,策划了丰富的活动。前期,对青少年志愿者们进行了专业知识培训,培训内容包括认识医院、了解社工、理解生命、志愿者守则以及急救技能与知识,帮助他们做好岗前准备的同时加快角色的转换。开营仪式上,医院领导向志愿者代表授旗,志愿者们一起宣读《志愿者约定》,这些仪式环节大大提升了他们对其志愿者身份和价值的认同感。而接下来的日子里,志愿者们将在医院社工的带领下,在门诊、住院病人服务中心、病房等体验不同的岗位与服务,包括导医导诊、病人随访、我来为你读本书、关心一线医护等。

扬帆旅途中的风

对外合作与医务社会工作处社工 何俊

夏天像一位生机勃勃的少年,健步走上时出现一片火热的阳光。大树张开无数的臂膀,遮住夏天火热的阳光,洒下一片绿荫。学生暑假如期而至,为了给学生们一个不同的夏天,我们特策划了山东省立医院“溢彩假期”志愿服务营活动。

7月28日下午我们圆满画上了为期五天的服务营活动的句号!策划初期,社工办工作人员反复讨论研究活动内容、流程、志愿者安全、用餐等问题,工作人员积极建言献策,最终将活动内容定为:

一、开营仪式。院长秦成勇亲自参加了开营仪式,秦院长的到来给志愿者的工作带来了莫大的鼓励。

二、入营培训。首先由卞丽香副主任、社工赵晓艺、王凤华带领志愿者进行破冰活动。随后,卞丽香副主任为志愿者进行了志愿者岗前培训;社工王凤华对医院情况进行了介绍,并带来了生命教育主题讲座,为志愿者们播放了医院宣传片;社工何俊带领志愿者参观了医院仁和楼、门诊楼等,并讲解了在住院病人服

务中心、门诊特派岗的注意事项;急诊科护士白璐向志愿者普及了急救知识并现场演练了心肺复苏。

三、爱心图书借阅。社工赵晓艺、程晓琳带领志愿者来到小儿血液科内分泌科、小儿骨科、小儿肾脏风湿免疫科,为长期住院的孩子带去爱心图书,志愿者们还跟随老师一起为患病儿童送去了救助基金红包。

四、导医体验及满意度调查。社工何俊带领志愿者在住院病人服务中心及院长特派岗进行工作体验。社工李娟、何俊带领志愿者进入病房对患者展开了满意度调查。

五、手工制作。通过几天的志愿服务活动,志愿者们感受到医务人员的辛苦,体会到看似简单的工作中蕴含的技巧与智慧。为表达对医务人员的感激之情,他们为医务人员送去了亲手制作的礼物。

六、结营仪式。结营仪式上,每位志愿者分享了自己的心得体会,尉真主任进行活动总结,她肯定了志愿者的服务,鼓励志愿者要为社会多做贡献。仪式上,志愿者代表通过PPT展示了这些天的服务成果,也向他们的带教老师表达了感激之情。最后,尉真主任、卞丽香副主任为志愿者发放了志愿服务纪念旗和志愿者证书。

志愿者们,青春的列车,一直向前驶去,我们不能选择停留,但我们可以播下希望的种子,让它在我们所经之处茁壮成长,希望有一天你们可以成长为一把遮天大

伞,为需要的人遮光挡雨。如果你们是大海里的一条帆船,我们愿意做推船逐流的风。让你们感受因为有风,带给你们航帆时尽收眼底的美景;因为有风,在你们汗流浃背时,带给你们丝丝凉爽;因为有风,让大家感受到志愿服务并非一帆风顺。全体工作人员希望你们可以谨记“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。也希望通过这次服务活动,使你们的暑期变得更加有意义。



▲2017溢彩假期志愿服务营所有成员的欢乐大合照

志愿者心得摘要

或许,再实践上一段时间,我们还会发现,在“给”别人的过程中,我们逐渐有了力量感,包容感,温暖感,自愿感。我们才知道,真正的力量是与我们的心量对应匹配的。无疑,“给”是点亮他人的心灯,帮助他人找到本有的光明,同时也找到自己的光芒。感谢“溢彩假期”志愿活动,让我得到了实践的机会,在义工活动中找到自身的价值,认识了很多小伙伴,懂得感恩和珍惜生命,也体会到了医务工作者的不容易。希望以后会有更多的实践机会,我一定踊跃参与,“给”别人带来温暖的同时,也“给”自己带来不一样的色彩。

——郑辛奕

从患病,到确诊,到治疗,到未来。

就像侥幸认为自己试卷答得还不错的学生,正在等待老师宣布成绩。希望听到好的结果,可是也要做好最坏的打算。还有各种各样的面孔、迎接新生命的喜悦、治愈后发自内心的笑容、还有看不到未来的迷茫,生命最后的失落。当课本上讲的老年人心跳慢,新生儿的心跳快真正的反应在心电图上,才愈发开始敬畏生命。如果这些是我亲身经历,不是作为一名志愿者,而是故事中人,那结局又该是怎样。我不敢想,健康真好。

——倪天昱

志愿者,不求报酬,爱心奉献,或社会锻炼,或充实经验,或完成作业,无论为何而来,这五天里,我们以志愿者的身份聚集在一起,在医院的各个岗位提供了我们力所能及的帮助,这五天,是我作为志愿者而言,十分快乐的五天;这五天,也是我体验了社会工作的辛勤与劳累,十分充实的五天。感谢这五天的志愿者工作,感谢山东省立医院社工办,也感谢我自己。

——李益安

时节如流
岁月不居
转眼间
五个晴朗而美好的日子即将过去
留下的
尽是感动的记忆
我们与这里有个约定
约定跨越时光之海
接受两个甲子的洗礼
约定翻开一本爱心的承诺
为你
读下满是祝福的话语
约定在门诊大厅的坚守
约定服务中心的问询
一直都在
风里雨里
约定在一张充满诚意的问卷
勾勾画画
微笑、相遇
是啊
这是我们无悔的约定
相识在夏天
我们与省立
“溢彩假期”志愿者 屈正

与省医相约一夏